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ATA DA 12ª REUNIÃO ORDINÁRIA, DO 2º PERÍODO, DA 1ª 

SESSÃO LEGISLATIVA, DA 17ª LEGISLATURA 2009-2012, 

REALIZADA NO DIA 9 DE NOVEMBRO DE 2009. 

Aos nove dias do mês de novembro do ano de dois mil e nove, 

nesta cidade de Sacramento, Estado de Minas Gerais, na Sala 

de Sessões da Câmara Municipal, às dezenove horas e quinze 

minutos, realizou-se a 12ª Reunião Ordinária do 2º Período da 

1ª Sessão Legislativa da 17ª Legislatura da Câmara Municipal 

de Sacramento. O Senhor Presidente, Professor Carlos Alberto 

Cerchi, solicitou do Vereador Secretário, Danylo Gonçalves Sil-

va, a averiguação do quorum legal tendo sido informado da pre-

sença dos vereadores: Alex Vinício Bovi, Dr. Bruno Scalon 

Cordeiro, Carlos Alberto Cerchi, Danylo Gonçalves Silva, Jo-

sé Américo de Oliveira, Dr. José Carlos Basso De Santi Viei-

ra, Dr. José Maria Sobrinho, Luiz Antônio Sinhoreli e Marce-

lino Marra Batista. Constatado o quorum legal, o senhor Presi-

dente, sob a proteção de Deus, declarou aberta a reunião, solici-

tando do Vereador Secretário a leitura da ata da sessão anteri-

or, momento no qual requereu o Vereador Dr. Bruno Scalon 

Cordeiro a sua dispensa. Colocado em discussão aludido pedido 

de dispensa foi aprovado por unanimidade, bem como a referida 

ata. Passou-se à leitura do Expediente: Ofícios da Prefeitura 

Municipal de Sacramento encaminhando: resposta ao Requeri-

mento n.º 142/2009, de autoria do Vereador Carlos Alberto 

Cerchi, informando sobre o estado de conservação e a utilização 

dos bens patrimoniais adquiridos para atender as demandas da 

agricultura; Demonstrativos do Movimento de Numerário e Ba-

lancetes da Receita e da Despesa referente ao mês de Setem-

bro/2009; Projetos de Lei que “Dispõe sobre o Piso Salarial dos 

Professores, para adequação à Lei Federal nº. 11.738/2007, e dá 
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outras providências” – encaminhado em regime de urgência; 

“Autoriza o Poder Executivo Municipal a Conceder Reajuste Sala-

rial a Servidores do Quadro Geral da Autarquia Municipal do 

Serviço Autônomo de Água e Esgoto – SAAE”; “Cria o Conselho 

Municipal do Patrimônio Cultural e Estabelece Normas de Prote-

ção do Patrimônio Cultural do Município de Sacramento e dá Ou-

tras Providências”, e “Cria o Fundo Municipal de Preservação do 

Patrimônio Cultural da Cidade de Sacramento e dá Outras Provi-

dências”. Projetos de Decreto Legislativo: n.os 14 e 15/2009, de 

autoria do vereador Dr. José Maria Sobrinho, que “Concede a 

Comenda da Ordem do Mérito Legislativo da Câmara Municipal 

de Sacramento ‘Dr. Clemente Vieira de Araújo’ ao Senhor Douglas 

Tadeu Brigagão” e “Concede o Título de Cidadão Honorário de 

Sacramento ao Senhor Mário de Souza Santos”; n.º 16/2009, 

subscrito pelo Vereador Carlos Alberto Cerchi, que “Concede o 

Título de Cidadã Honorária de Sacramento à Senhora Maria de 

Lourdes de Lima Bandeira” e n.º 17/2009, do vereador Luiz An-

tonio Sinhoreli que “Concede a Comenda da Ordem do Mérito 

Legislativo da Câmara Municipal de Sacramento ‘Dr. Clemente 

Vieira de Araújo’ à Senhora Otanira Maria Oliveira”. Pareceres: 

Pela Comissão de Constituição, Legislação e Justiça ofertou pa-

recer o seu Presidente Danylo Gonçalves Silva aos Projetos de 

Decreto Legislativo n.os 10, 14 e 17/2009, que concedem a Co-

menda da Ordem do Mérito Legislativo da Câmara Municipal de 

Sacramento ‘Dr. Clemente Vieira de Araújo’ ao Senhor Sebastião 

Olinto Scalon, ao Senhor Douglas Tadeu Brigagão e à Senhora 

Otanira Maria Oliveira; e aos Projetos de Decreto Legislativo n.os 

12, 13, 15 e 16/2009, que concedem o título de cidadania ho-

norária ao Senhor Dr. Alaor Alves de Melo Júnior, ao Senhor Vi-

cente Rodrigues da Silva Filho, ao Senhor Mario de Souza San-
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tos e à Senhora Maria de Lourdes De Lima Bandeira, sendo os 

pareceres favoráveis à aprovação de todos os projetos. O Senhor 

Presidente suspendeu a Sessão a fim de que os Vereadores 

membros da Comissão de Constituição, Legislação e Justiça as-

sinassem os pareceres ora lidos e, reaberta a Reunião, usou da 

palavra e requereu a dispensa do interstício legal o Edil Dr. 

Bruno Scalon Cordeiro, a fim de que os Projetos de Decreto Le-

gislativo n.os 10, 12, 13, 14, 15, 16 e 17/2009 pudessem entrar 

na pauta para apreciação ainda nesta Sessão, o que foi aprova-

do à unanimidade pelo Plenário. Ordem do Dia: No sentido de 

racionalizar os trabalhos da Casa, solicitou a apreciação em 

bloco dos projetos de Decreto Legislativo o Edil Dr. José Maria 

Sobrinho, o que foi consentido pelo Plenário. Ato contínuo fez 

uso da palavra o Vereador Marcelino Marra Batista, o qual a-

presentou emenda ao Projeto de Decreto Legislativo n.º 

10/2009, de sua autoria, a qual foi discutida e aprovada una-

nimemente. O Senhor Presidente colocou em apreciação os Pro-

jetos de Decreto Legislativo n.os 10, 11, 14 e 17/2009, que con-

cedem a Comenda da Ordem do Mérito Legislativo da Câmara 

Municipal de Sacramento “Dr. Clemente Vieira de Araújo” aos 

Senhores Sebastião Olinto Scalon, Frederico Crema Leis, Dou-

glas Tadeu Brigagão e à Senhora Otanira Maria Oliveira, respec-

tivamente. Tramitação: estando em primeira discussão, usaram 

da palavra os Vereadores Dr. Bruno Scalon Cordeiro, Luiz An-

tonio Sinhoreli, Carlos Alberto Cerchi, Marcelino Marra Batista 

e Dr. José Maria Sobrinho os quais teceram comentários e posi-

cionaram favoráveis à aprovação de todos. Após as manifesta-

ções, aludidos projetos de Decreto Legislativo foram aprovados à 

unanimidade em única votação. Em seguida, passou-se à apre-

ciação dos Projetos de Decreto Legislativo n.os 16, 13, 12 e 
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15/2009, que concedem títulos de cidadania honorária, nesta 

ordem, à Senhora Maria de Lourdes de Lima Bandeira e aos Se-

nhores Vicente Rodrigues da Silva Filho, Dr. Alaor Alves de Melo 

Junior e Mario Souza Santos. Tramitação: manifestaram-se du-

rante a primeira discussão os Vereadores Carlos Alberto Cerchi, 

Dr. José Maria Sobrinho, Dr. Bruno Scalon Cordeiro e José A-

mérico de Oliveira, os quais se pronunciaram favoráveis à apro-

vação dos projetos, apresentando suas justificativas. Findas a 

manifestações foram os projetos aprovados por unanimidade do 

Parlamento após duas votações. Grande Expediente: Dr. Bruno 

Scalon Cordeiro, Requerimentos n.os 201 e 202/2009, reque-

rendo o envio de ofício de cumprimentos à Diretoria do SICOOB 

Credicoasa, pela inauguração de suas novas instalações e à 

Congregação Redentorista pela celebração dos cinquenta anos 

de presença em Sacramento, através do Seminário do Santíssi-

mo Redentor. Indicação n.º 283/2009, sugerindo ao Executivo 

Municipal a notificação dos proprietários dos terrenos vagos e-

xistentes na Rua José Sebastião de Almeida, no sentido de que 

seja realizada limpeza nos terrenos. Luiz Antonio Sinhoreli, 

Indicações n.os 284 e 285/2009, indicando ao Prefeito Municipal 

que entre em contato com as empresas locadoras de caçambas 

da cidade, solicitando destas a instalação de faixas refletivas, 

melhorando a visibilidade das mesmas por parte dos motoristas, 

e a aquisição de um radar móvel a fim de fiscalizar a velocidade 

do transito da cidade, de forma dinâmica. Sobre esta última, 

manifestaram seu apoio os Vereadores Dr. Bruno Scalon Cor-

deiro, Carlos Alberto Cerchi, Marcelino Marra Batista e José 

Américo de Oliveira, apresentando inclusive outras sugestões 

para o controle do tráfego, educação dos motoristas e a preven-

ção de acidentes de trânsito. Marcelino Marra Batista, Indica-
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ção n.º 286/2009, indicando ao Senhor Prefeito Municipal que 

determine a contratação de serviços terceirizados para a realiza-

ção de manutenção nos jardins, quadra, campo de futebol, es-

cola e praças, além do sistema de distribuição de água da Co-

munidade Rural de Sete Voltas e que, preferencialmente, sejam 

contratadas pessoas que residam naquela localidade. Ainda com 

a palavra teceu pronunciamento acerca das políticas de distri-

buição de renda e concessão de empréstimos aos agricultores 

por parte do Governo Federal, rendendo cumprimentos ao Par-

tido dos Trabalhadores, na pessoa do Presidente desta Casa. 

Comentou também a presença do Legislativo, através da presi-

dência, deste vereador e do Edil Dr. José Maria Sobrinho, repre-

sentando o Deputado Aelton de Freitas, na solenidade de entre-

ga de entrega de vinte e quatro tanques para a comunidade do 

Quenta-Sol, através de sua cooperativa, tecendo comentários 

sobre as atitudes positivas tomadas pelos moradores daquela 

comunidade nos últimos anos. Num aparte o Vereador Carlos 

Alberto Cerchi informou sobre a presença no Quenta-Sol, agra-

decendo ao Edil Dr. José Maria Sobrinho por ter comunicado 

com a presidência antes do seu discurso, como manda o proto-

colo, e ainda comentou o trabalho do Edil Marcelino Marra Ba-

tista na defesa dos interesses dos produtores rurais; agradeceu 

os cumprimentos ofertados ao governo do Partido dos Trabalha-

dores e informou sobre a satisfação de presidir este parlamento. 

Novamente fez uso da palavra o Edil Marcelino Marra Batista, o 

qual manifestou sua preocupação com relação à situação do 

Hospital Helio Angotti que, apesar do compromisso firmado não 

recebeu até agora nenhum recurso da Prefeitura Municipal. No-

vamente aparteou-o o Edil Carlos Alberto Cerchi, no sentido da 

grande necessidade de se contribuir com aquele hospital, que é 



 
 

   _____________________________________________________________________________________________________ 

Pça. Getúlio Vargas, 81 – Centro – Cep 38190.000 - Sacramento – MG. Tele/fax:: (34) 3351-1364 
6 

 

Câmara Municipal de Sacramento 
  

um dos mais modernos da região e atende diariamente grande 

quantidade de sacramentanos; disse ainda que o Senhor Prefei-

to Municipal poderia ter enviado correspondência à esta Casa e, 

num ato de cordialidade, informar sobre suas intenções de re-

passar verbas à entidade, e não apenas ter recorrido a um jor-

nal para prestar esta informação. Danylo Gonçalves Silva, In-

dicações n.os 287 e 288/2009, indicando ao Senhor Prefeito 

Municipal que determine a “elaboração de planejamento disci-

plinando o uso das ambulâncias da cidade, de forma que exista 

pelo menos uma para fazer o atendimento no município, otimi-

zando o socorro às vitimas, principalmente de acidentes de 

transito”, e que sejam realizados estudos visando a concessão 

de vale alimentação aos funcionários da Santa Casa de Miseri-

córdia de Sacramento, respectivamente. Em seguida manifestou 

sua preocupação pela questão da saúde no município, citando 

casos ocorridos durante esta semana, na qual alguns morado-

res tiveram problemas ao serem atendidos na Santa Casa de 

Misericórdia de Sacramento. Num aparte os Vereadores Dr. Jo-

sé Maria Sobrinho e Dr. Bruno Scalon Cordeiro concordaram 

com o Vereador Danylo Gonçalves Silva, por julgar que a ques-

tão da saúde no município não está “sob controle”, como infor-

ma o Executivo Municipal. Alex Vinício Bovi, Indicações n.os 

289 e 290/2009, sugerindo ao Senhor Prefeito Municipal a 

construção de quadra poliesportiva coberta e a substituição da 

areia existente na quadra do Bairro Alto Santa Cruz, respecti-

vamente. Da palavra fez uso o Edil José Américo de Oliveira, o 

qual também ressaltou a urgente necessidade do Executivo 

Municipal repassar a verba prometida aos hospitais a fim de 

possibilitar uma melhor administração dos mesmos, principal-

mente da Santa Casa de Misericórdia de Sacramento; também 
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manifestou sobre a necessidade se construir passeios nas duas 

laterais do cemitério, visto que a inexistência destes favorece o 

acúmulo de lixo nos arredores daquele local de grande movi-

mento. Usou da palavra o Vereador Luiz Antonio Sinhoreli, o 

qual informou que a Casa aprovou projeto de lei concedendo 

aumento de subvenção à Santa Casa de Misericórdia de Sacra-

mento, porém o mesmo previa o repasse de recursos de forma 

gradativa e que o auxílio não seria feito de imediato. No mesmo 

sentido o Senhor Presidente informou que a devolução dos re-

cursos deste Parlamento ao Executivo Municipal foi uma atitude 

tomada em razão da crise financeira mundial que existia naque-

le momento, e que não vê atitudes como esta na Administração 

Municipal tendo em vista as necessidades enfrentadas pela San-

ta Casa de Misericórdia por falta de recursos; disse que se forem 

necessárias atitudes de contenção de gastos ou demissões que o 

Executivo Municipal deverá fazê-las, pois este tipo de desgaste é 

um ônus dos detentores de mandato e principalmente dos orde-

nadores de despesa. Num aparte, manifestou-se o Vereador 

Marcelino Marra Batista sobre ônus e desgaste, informando aos 

Senhores Vereadores sobre atitude tomada pelo Prefeito Muni-

cipal, o qual determinou a paralisação de obra iniciada pelo 

Chefe de Transportes da Prefeitura Municipal, Senhor Marcio 

Luis de Freitas, em frente à sua residência, cumprimentando o 

Senhor Prefeito por sua iniciativa. Fez uso da palavra o Edil Dr. 

José Carlos Basso De Santi Vieira, o qual se disse surpreso 

pelo fato acima narrado e sugeriu ao Senhor Prefeito Municipal 

analisar o caso de forma contundente, e que através dos proce-

dimentos corretos seja investigada a utilização de materiais ou 

funcionários públicos na obra e, em se constatando improbida-

de administrativa, que seja demitido o chefe de transportes; na 
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sequência apresentou o Requerimento n.º 203/2009, solicitan-

do ao Senhor Prefeito Municipal informações detalhadas sobre o 

caso denunciado pelo Edil Marcelino Marra Batista sobre a uti-

lização de materiais ou servidores públicos pelo chefe de trans-

portes da Prefeitura Municipal. Estando aludido requerimento 

em apreciação, usou da palavra o Vereador Carlos Alberto Cer-

chi o qual cumprimentou o autor pela iniciativa e informou que 

foi abordado por moradores das proximidades que solicitaram 

providências, porém, devido à atitude do Senhor Prefeito em pa-

ralisar as obras imediatamente este vereador entendeu por bem 

não tocar no assunto nesta sessão. Após discussão e votação, o 

Requerimento n.º 203/2009 foi aprovado por unanimidade. Não 

havendo mais manifestações, o Senhor Presidente comunicou a 

todos que irá participar de curso sobre Bacias Hidrográficas na 

próxima semana, juntamente com o Edil Marcelino Marra Batis-

ta, na cidade de Uberlândia – MG, informando também que, a 

pedido deste vereador, foi elaborado parecer técnico sobre os 

impactos causados pela possível construção de hidrelétricas no 

município, nas bacias dos rios Araguari e Grande, e que assim 

que o parecer estiver concluído será encaminhado aos Senhores 

Vereadores para conhecimento; participou a todos sobre parecer 

do Instituto Brasileiro de Administração Municipal – IBAM – so-

bre a possibilidade de a Câmara Municipal executar reparos no 

relógio instalado na Igreja Matriz de Sacramento, o qual teve 

como conclusão que os reparos são de competência do Executi-

vo Municipal, reforçando previsão anterior; informou sobre o e-

vento cultural que será realizado no próximo dia 15 de novem-

bro – O Livro na Praça – realizado pela Livraria Brás Cubas com 

o apoio deste Legislativo e a participação de grupos de dança, do 

Clube Sacramentano de Xadrez e Damas, além da apresentação 
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de filme do projeto “Cine Câmara”; relembrou sobre a presença 

da Câmara Municipal na comunidade do Quenta-Sol, no ato da 

entrega dos tanques-rede à comunidade, denotando o avanço 

das cooperativas do município. Finalizando solicitou da secreta-

ria da Casa a entrega de cópia do orçamento realizado para re-

forma completa no telhado desta Câmara, no sentido de sanar 

os problemas com goteiras. Nada mais havendo o Senhor Presi-

dente agradeceu a presença de todos e convocou os Senhores 

Vereadores para a próxima reunião ordinária que será realizada 

no dia dezesseis de novembro próximo, em horário regimental, e 

em nome de Deus declarou encerrada a reunião. Eu, 

............................................, (Danylo Gonçalves Silva) 1º Se-

cretário, subscrevo esta ata. 

 

Presidente:  Carlos Alberto Cerchi   

 

Vice Presidente:   Luiz Antonio Sinhoreli 

  

Demais Vereadores:  Alex Vinício Bovi 

 

Dr. Bruno Scalon cordeiro 

 

José Américo de Oliveira 

 

Dr. José Carlos Basso De Santi Vieira 

 

Dr. José Maria Sobrinho 
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Marcelino Marra Batista 

 


